

## 希望的曙光

□ 李志华

当你穿梭在都市的柏油路,深邃的目光在一栋栋摩天大楼上跳跃,是否会感叹国家的繁荣昌盛?当你驻足在科技馆,亲身体会着自主研发的高科技,是否会感慨国家的发展速度?当你站在世界任何一个角落,脊梁挺拔地接受外国友人的尊重和羡慕,是否会感受国家的强大实力?和平盛世中的你是否会忆苦思甜,回首看一看百年前的中国,那又是一副怎样的天地。

百年前的中华大地,正在饱受着封建主义、帝国主义和官僚资本主义的摧残与破坏,民众颠沛流离的景象每天在各地上演,一次次的变革、起义均未能将百姓从水深火热中解脱出来,直至一颗希望的红色种子,被革命先辈从遥远的欧洲大陆带到了这片土地上生根发芽,从此有了希望的曙光。

1921年,从上海法租界到浙江嘉兴南湖,中国共产党诞生了,她像一道曙光冲破了漫漫长夜,为新中国带来了希望,为这片满是疮痍

的土地注入新的血液、为亿万身处水深火热的百姓点燃生存的火种。从她诞生那一刻起,沉睡的东方巨龙开始苏醒,4万万中国人开始有了引路人。她团结各族人民,凝聚五湖四海的工农子弟,翻开新的革命征程。她的信仰者们在风雨中披荆斩棘、炮火中所向披靡,终于在众志成城的努力下推翻了封建主义、官僚资本主义、帝国主义三座大山,建立了新中国,她让整个中华民族挺起了脊梁。

白驹过隙,岁月如梭,中国共产党转眼走过九十九年的历程。作为一名中国人,了解中国共产党就是在了解中华民族上下求索的心路历程。建党初期筚路蓝缕的艰辛下,曾有“数风流人物还看今朝”的壮志豪情;生死存亡的围追堵截下,依旧有着“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越”的坚定信念;百万雄师过大江的势如破竹下,亦有“不可沽名学霸王”的睿智。回首激荡风云的岁月,我们也都明白历史的探寻总是伴随着跌宕起伏,但是能够在

(作者单位:高碑店市公安局)

## 入党前的一次生死考验

□ 王晓义

入党,是一个人政治生活中的一件大事,每一名党员对自己的入党时间都终生难忘。可让我更刻骨铭心的是入党前的那次生死考验。

45年前,我在首钢迁安矿区水厂铁矿工作,担任北采车间副主任,主抓生产。当年刚20出头的我风华正茂,上进心特强,感觉浑身是劲。刚参加工作不久,我就向党组织递交了入党申请书,并且定期给党支部写思想汇报,以实际行动接受党的考验。

我清楚记得,那是1974年夏天的一个深夜,迁安地区突然雷鸣电闪、大雨倾盆,并引发山洪,情况紧急。我担心正在采矿场上紧张作业的数十名工友的安全,担心暴雨雨给生产造成重破坏。于是,我毫不犹豫地穿上雨衣,拿上手电筒,顶着狂风大雨直奔北山采场。那时通讯联络和交通条件极差,尤其是在暴雨中,去采场只能靠两条腿。刚一出门,我便被雨打得睁不开眼,被风顶得迈不开步。我费了好大劲,终于踉踉跄跄走到了被人们称为“狼窝”的山根下,往上就是我再熟悉不过、一天跑好几趟的一层层采石场了,足有几百米高。然而,这次上山和往常不同,除闪电瞬间带来一点点光亮外,四周一片漆黑,伸手不见五指,脚下踩着没过脚脖子的淤泥,好几次脚上穿的凉鞋都藏在了泥里。

我在艰难地攀登过程中发现,原本的上山土道已被洪水冲刷成一道道大沟,深不

可测。而且此时雷声、闪电、狂风、暴雨越来越大,丝毫没有减弱的趋势。更加危险的是,由于山洪暴发,洪水咆哮着发出吓人的怒吼,连石头带泥一齐从山上向山下倾泻而来,一旦躲闪不及,小命可就没了。爬到一半的时候,我真是感觉到害怕了,可四周黑咕隆咚的,根本没地方躲。我所幸心里一横,对自己说:听天由命吧。

我连滚带爬、跌跌撞撞好不容易爬到一九六(海拔196米)掌子面,因为采场调度室在那。说是调度室,其实就是两间四面漏风的活动板房。平日紧张繁忙的偌大采石场,此时却鸦雀无声,漆黑一团。恶劣的天气是露天矿山生产的大敌,这里的现场早就断了电,整座大山唯有那间活动板房里透出一闪一闪的微弱蜡烛光。当我浑身是水,满腿是泥、疲惫不堪地推门出现在调度室时,值班员吃了一惊。他哪里想到,在这样风雨交加的夜里会有车间领导来到这里。看到我,他似乎有了主心骨,急忙向我汇报山上的生产情况,我也详细了解了各台作业电铲、穿孔机、牙轮钻运转情况以及那段铁路运输线路因暴雨袭击受损等情况,做到心中有数。

正在我和值班调度商量如何在雨停后抓紧联系送电恢复生产时,突然板房外由远及近响起汽车的声音。我正在纳闷,起身想看个究竟,不料两位老者冒雨推门进来了。原来,这两位年过半百的“不速之客”,一位是矿党委书记,一位是矿山公

司副经理。深更半夜两位老领导冒雨赶来查看山上生产受灾情况,使我很受感动。我当即简要地向领导汇报了采石场生产现状及狂风暴雨给设备、线路造成的破坏程度。两位领导边听边问,连连点头,并对下一步抢险救灾、恢复生产作出明确指示。大雨,仍在瓢泼般下着。片刻,两位领导冒雨离去,小“吉普”东倒西歪、“连蹦带跳”地消失在下山的夜色中。凌晨4点多,雨势渐小,天也微微放亮。我急忙从一丝困意中清醒,推开门深一脚浅一脚地开始在山上转,一层层在生产场地绕,查看灾情,并都一一记了下来:这场罕见的大暴雨给露天矿山造成的损失可真不小。返回板房,我抓起电话将查看到的安全隐患向矿调度做了详细汇报,为尽快抢险救灾、恢复生产赢得了时间。

第二天一大早,矿党委召开紧急党委扩大会议,党委书记通报了夜间亲自检查暴雨受损以及各单位人员在岗情况,重点点评了北采山上的所见所闻,说着竟然激动地拍着桌子道:“像王晓义这样关键时刻冲得上入党!”其实,在那次疾风暴雨灾害之前,我已经是两年多的入党积极分子了,真没想到,本来是我应该做的事,却得到组织和领导的如此认可。从此以后,我更坚定了“一辈子跟党走”的信念,工作劲头也更足了。

1975年7月15日,22岁的我光荣地加入中国共产党。

## 光辉的历程

□ 郭建刚

红舟起航引千帆,  
建党开篇立誓言。  
中华大地风雷荡,

劳苦大众喜逢甘。  
驱除列强战敌寇,  
推翻恶煞三座山。

(作者单位:石家庄市鹿泉区公安局)

## 永远跟党走

□ 李忠勇

今年7月1日,是中国共产党诞生九十九周年纪念日。屈指算来,我入党正好50周年。回顾党的光辉历程和自己半个世纪以来在党的怀抱中成长进步的经历,收获颇多,但归结起来,最根本的一条就是坚定不移永远跟党走。

上世纪五十年代初,我出生在太行山区一个贫苦农民家庭,从小就经常听父母亲讲旧社会逃荒要饭、受尽苦难,是共产党领导人民翻身得解放的家史。在上学时,又听老师讲战争年代许多共产党人为革命出生入死、宁死不屈的英雄故事。特别是阅读《党章》和《红色理论书籍》,学习马列主义、毛泽东思想,早早懂得了“没有共产党就没有新中国”的道理,并对自己、对党的性质、党的最终目标、党的纲领、党的理论基础、党的任务和党的纪律都有了一定认识。走出校门后,我经过在农村广阔天地里锻炼,刚满18岁就入了党,并参了军。从此,我成为党的人,在党信党,在党爱党,在党为党,永远跟党走。

永远跟党走,就要坚定理想信念不动摇。“革命理想高于天”。每个党员入党时都曾向党旗庄严宣誓“为实现共产主义奋斗终身”,共产主义就是我们党的远大理想。为了实现这个美好理想,一代又一代共产党人不惜抛头颅、洒热血,前仆后继,英勇奋斗。我们这一代共产党人,

就得继承革命前辈的伟大事业,

坚定理想信念,树立正确的人生观、世界观和价值观,继续保持谦虚、谨慎、不骄、不躁的作风,继续保持艰苦奋斗的作风,为实现中华民族伟大复兴的中国梦努力奋斗。多年来,无论形势、环境、条件如何变化,面临什么样的诱惑和艰难险阻,我都坚定地听党的话,不忘根本,不忘初心,不忘党恩,不忘入党誓言,始终牢记自己是党的人,坚决拥护和践行党的路线、方针、政策,在思想上政治上始终与党中央保持一致,坚定跟党走,从未动摇理想信念。

永远跟党走,就要发挥先锋模范作用。我想,如果把党的事业比作一台大机器,那么,广大党员就是这台机器上的螺丝钉,每个党员所从事的职业和工作都是党的事业的重要组成部分。按照《党章》规定,党员要在生产、工作、学习和一切社会活动中,充分发挥先锋模范作用。党员的先锋模范作用是党员的先进性的具体体现,一名党员就是一面旗帜,任何时候都要发挥先锋模范作用。几十年来,我从部队到人武部门,又转到公安机关,职业多次转换,职务多次变动,都以党员标准严格要求自己,坚决服从组织决定,做到了“党叫干啥就干啥,党叫啥就干好啥”,不计个人得失,不向组织讨价还价,不给组织添麻烦,并恪尽职守,勇挑重担,不畏艰险,当好革命的螺丝钉,努力做好党交给的工作,为军队建设

公安事业贡献全部力量。

永远跟党走,就要生命不息,战斗不止。我今年68岁了,办理退休已经8年多。我认为,一个人担负的工作和职务有到站终止的时候,但共产党员的义务和责任永远没有终结。因此,退休后,我以“老骥伏枥,志在千里;烈士暮年,壮心不已”这首古诗为座右铭,根据所能,充分发挥爱好写作的特长,致力做好公安宣传报道工作,累计在全国上百家新闻媒体发表作品一万多次(次),连续5次获得中国警察网“十佳”优秀通讯员称号,石家庄市公安局两次给我记个人三等功。我还针对一些青少年法治安全观念淡薄,时常引发犯罪和事故的社会问题,运用多种形式对少年儿童进行法治安全教育。同时,积极联络公益组织和社会各界好心人士对病困儿童进行救助,最近又获得“全省关心下一代工作优秀个人”殊荣。在此基础上,我还积极自觉为国家大事出力、回报社会。无论是2016年夏季井陉县发生的特大洪涝灾害,还是今年年初突如其来的新冠肺炎疫情,我都竭尽全力,自觉投入抗洪救灾和疫情防控新闻宣传战斗,并积极捐款,不掉队不缺席。

我经常告诫自己,作为一名受党教育多年的老党员,只要生命尚存,就要永远跟党走,为党和人民的事业奋斗不息,这样才能无愧于共产党员的光荣称号。



“七一”前夕,秦皇岛出入境边防检查站联合北戴河海关共同开展了“国门先锋 共铸忠诚”迎“七一”主题活动,边检民警和海关官员通过重温入党誓词等形式,共同迎接党的99周岁华诞。

李金秋 摄

## 写给爷爷的信

□ 郑永涛

亲爱的爷爷:

每到您的生日,我都会想起您、思念您、怀念您,都会生出无限的崇敬之情。虽然我此生并未见过您,但作为一名党员,作为家中的第三代军人,我对您的敬重,无时无刻不在,而且无以言表。

从小到大,在奶奶和父辈们的讲述中,我一次次重温着您惊险悲壮的抗战故事和波澜壮阔的人生经历。您前半生打仗,后半生工作,干了一辈子革命,献给了祖国。

家境贫寒的您,十五岁便参军加入了八路军冀南独立团,成为抗战队伍中的一员。从此,您便跟随部队打起了游击,与侵略者展开了艰苦卓绝的斗争。

您曾参加过解放大名杨桥、解放永年、解放肥乡等战役,立下许多战功,并在部队入党了党。

其中最惨烈的,就要数解放肥乡战役了,这也是您参加过的最后一场战役。

当时,您主动担任先遣队队长,是攻城拔寨的第一波力量。

我不知道战前您在想些什么,

有没有写下遗嘱,有没有想到自己的家人,有没有畏惧死亡,

但作为队长的您,我相信绝不会有退缩的念头。

当夜深人静,战斗打响,您带领战友们冒着枪林弹雨将梯子架上城门,

视死如归般登梯攻城,誓要攻下城门,啃下硬骨头,为大队伍进攻杀出一条血路。

然而,城门毕竟易守难攻,不少战友中弹牺牲,您也在密集的炮火中身负重伤,掉下城门,落入城门下的枣枝堆中昏死过去。

当时,您左小腿的腿肚子被手榴弹炸开,右大腿和膝盖被子弹打穿,大家都以为您牺牲了。

战斗结束后,到了后半夜,您在剧痛中醒来,从长满硬刺的枣枝堆中艰难地爬出来,又流着血爬行了好几十米,才爬到了东关村的后方驻地。

您被简单救治后住进了病房,当晚那间病房里共有十二名伤员,可第二天早上醒来,就只剩您一个人,其他十一名伤员,都牺牲了。

经过几个月的救治后,您的伤好了,但却落下了残疾,成为一名残废军人,不适合继续留在部队参加战斗,于是便回到地方继续参加革命工作。当时,您的腿中仍有弹片没有取出,后来就一直留在您的腿里,伴您终生。

您先在肥乡县基干连任二区中队长,后来又到赵寨乡任民兵连长,负责全乡的民兵工作。再后来,作为全村唯一的共产党员,您在村里积极发展党员,成立了本村的党支部,并任本村历史上

世,您才停止了终其一生的革命工作。

您逝世两年多后,我才来到这个世界上。所以,今生我从未见过您的真容,而只能从您的照片上瞻仰您,从奶奶和父辈们的讲述中了解您。童年时代,看到别的孩子有爷爷呵护,您不知道我有多羡慕,我多么希望您能在这个世界上,接送我上学,给我讲故事,为我买零食,带我去游玩。后来随着年龄的增长,我懂得了更多的道理,也更理解您、崇敬您了,心中的遗憾也便释然。

世上没有完美的童年,也没有完美的人生,缺憾是人生永恒的命题。您为国家奉献了一生,我们全家都为您感到骄傲,感到自豪。

作为后辈的我们,必将继承您的遗志,传承您的精神,努力做好自己,做好工作,努力做好社会、对国家有用的人,努力过更有意义的人生。

党的生日又到了,我又一次情不自禁地想起您、思念您、怀念您。在这里,我只有写下这些文字来寄托我的哀思,表达我的深情,问候天堂的您。

此致

军礼!

孙儿:永涛

(作者单位:邯郸市肥乡区公安局)

## 光辉的历程

□ 郭建刚

红舟起航引千帆,  
建党开篇立誓言。  
中华大地风雷荡,

劳苦大众喜逢甘。  
驱除列强战敌寇,  
推翻恶煞三座山。

(作者单位:石家庄市鹿泉区公安局)